港運會揭幕 吳靜鈺 董棟黑



■2名倫奧金牌得主吳靜鈺(左)和董棟負責 香港文匯報記者郭正謙 攝



■特首梁振英(中)與民政事務局局長曾德成(左2)宣布港 香港文匯報記者郭正謙 攝 運會正式揭幕

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 兩年一度的全港運動會(港 運會)昨晚假小西灣運動場正式開幕,已是第四屆舉辦的 港運會今年繼續有8項比賽項目,超過3千名運動員參 加,希望能像宣傳口號一樣達到「全港盛事、全民起 動」,進一步推廣社區「普及體育」文化,加強社區凝聚

第四屆港運會於昨日(27日)至6月2日舉行,設有8個體 育比賽項目,分別為田徑、羽毛球、籃球、五人足球、 游泳、乒乓球、網球及排球,以18區為單位競逐冠 亞、季軍獎項,今屆更新增設「最強打氣團社區」,鼓勵 更多市民為運動員加油,民政事務局局長曾德成致辭時 表示:「港運會自舉辦以來成功向全港市民推廣普及體 育的理念,亦增強了各個社區的凝聚力。」而行政長官 梁振英則宣布港運會正式開幕。

此外,大會邀請到倫敦奧運金牌得主、女子跆拳道冠 軍吳靜鈺及男子蹦床的董棟點燃聖火,象徵着今屆港運 會正式開始,而「牛下女車神」李慧詩出任火炬手,另 外8位本地精英運動員黃永棋、李靜、吳家鋒、黃鍇威、 楊柏朗、黃展鴻、李棋及林嘉澄亦會擔任本屆港運會大 使,向全港市民推廣今屆賽事。而昨晚開幕典禮節目亦 非常豐富,包括18區啦啦隊表演、歌星獻唱、香港城市 室樂團及中國人民解放軍駐香港部隊表演,以及大型魔 幻表演等等。



香港文匯報訊 (記者潘志南)太陽飛馬憑藉陳柏衡一箭定江山, 昨日在大埔運動場作客以1:0擊敗和富大埔,在足總盃準決賽兩回 合合共以2:0淘汰對手,率先打入本屆最後一項錦標賽決賽。

首回合落後1球的大埔,昨日返回主場就全力主攻,並在開賽 後20分鐘內多次埋門,可是未有把握入球的機會。「黑雙煞」之 一的安基斯兩度殺入左禁區底構成威脅,當中在第25分鐘笠射空 門,惜遭白鶴頂走。

飛馬守住大門不失,隨即在34分鐘打開紀錄,徐德帥右路快放 落底線傳中,隊友陳柏衡在十二碼點附近位置右腳施射入網成 1:0。大埔在完半場前有黃金入球機會,杜瀚滔離門廿多碼勁射 罰球,皮球省中施薩改變方向,但已失位的飛馬門將何國泉橫身

換邊後,大埔再有多次埋門機會,但安基斯的剷射和近射均無



佳,下場的護級大 戰,由於沒有球員 停賽,故仍可排出 最強陣出戰橫濱 FC(香港)。

飛馬領隊陳志康 賽後對球隊表現感 到滿意,認為他們 付出的努力得到回 報,目前球隊會先 全神貫注下月4日舉



湖人今季飽受傷兵問題困擾,除了一對星級後律 高比拜仁和拿殊因傷避戰,後備後衛比歷克和米克 斯亦加入十字軍行列,令球隊被迫起用缺少經驗的 高迪洛克和摩里士任正選後衛,雖然二人表現絕不 失禮,前者首次在季後賽打正選攻入20分,摩里士 還取得全隊第2高分的24分,可是湖人全場只有9名 球員可用,面對大賽經驗豐富和兵源充足的馬刺, 大敗31分收場,比起13年前負拓荒者29分的球隊史

「最佳第6人」開肘被逐

東岸方面,塞爾特人周五返回波士頓主場迎戰紐 約人,賽前雙方球員為早前受到波馬炸彈恐襲的死 難者進行默哀。紐約人在這個系列賽技術性擊倒塞 爾特人,今仗半場已領先對方16分,最終保持優勢 至完場,只要多勝一仗,將可繼2000年後首次在季 後賽晉級。紐約人前鋒安東尼是役拿下全場最高的 26分,應屆「最佳第6人」J.R.史密夫貢獻15分,但 在完場前7分06秒肘擊綠軍後衛泰利,被判二級惡意

同日另一場西岸比賽,負傷上陣的勇士後衛史提 芬居里,獨取29分和11次助攻,率領球隊在主場以

陳柏衡一箭定江山

用腳擋出,令太陽飛馬半場力保不失。

功而還,未能為大埔收復失地。大埔主教練張寶春賽後表示雖未 能打入足總盃決賽,但對護級前景仍然樂觀。他指出今仗球員只

■陳柏衡(左)射入全場唯一入球,跳 香港文匯報記者潘志南 攝



兩支傳統勁旅湖人和塞爾特人(綠軍)在今季首圈季 後賽苦苦掙扎,傷兵滿營的湖人周五以89:120慘負 馬刺,嚐得球隊季後賽史上最大主場敗仗;而自波 士頓馬拉松炸彈恐怖襲擊慘劇發生後,綠軍首度返 回主場比賽,可惜以76:90不敵紐約人,與湖人雙雙 落後場數0:3,面臨被血洗出局。

上最大主場敗仗還要差。

湖人中鋒懷特侯活賽後拒絕以傷兵問題作輸波藉 口:「這是非常艱辛的一年,但我們不會找任何藉 口,不會就此投降。」馬刺的37歲老將鄧肯是役16 投12中, 摘得全場最高的26分, 協助球隊獲勝, 並 將領先優勢增至3:0,大有機會令湖人繼07年後再度 在首圈季後賽出局。

犯規即時離場。

110:108力克金塊,連勝2場,目前以場數2:1領先。

■香港文匯報記者 蔡明亮

()內數字為種子排名

賽事採7場4勝制





亞協盃出線 無後顧之憂

對手不少可乘之機。

奧,今季征戰頻繁令狀態大跌,給予

傑志主帥甘巴爾表示首回合在主場 踢成1:1,對球隊頗為不利,不過亞協 盃成功突破分組賽後,傑志今仗可專 心迎戰:「近2個月我們均需要三線 作戰,無論體能及心態上均非常勞

累,今仗終於可以集中精神應付眼前 的比賽,球員均明白這是我們今季最 後的爭標機會。」

傑志剛由印度長途跋涉回港,不少 球員在上仗亞協盃賽事後出現疲態, 今仗雅高將以正選姿態攻堅,而上仗 梅開二度的干拿高將退居後備,林嘉 緯亦會率先上陣擔任指揮官,希望能 及早打開紀錄。

長者應盡量防止跌倒

我們經常對年輕人說:「跌倒了,爬起來!」對小孩常說: 「不跌過,不會大。」但對長者來説,跌倒了,問題可大了!

美國疾控中心的數字指出,每年平均約三分一長者(年齡65歲 或以上)發生跌倒情況,而因為跌倒而引致行動問題甚至死亡的 比例也超過20%。換言之,跌倒為長者帶來很多生活能力和健康 等問題,在增加整體醫療負擔的同時,也加重家人或親人因為要 照顧行動不便的長者的負擔和壓力。

生、老、病、死是人類的自然發展過程,能夠長壽是個人的福 氣,而先進的醫療科技和福利也有助長者延年益壽,在長者逐漸 年長時,需要投放在長者醫療、老人服務等開支也不斷增加,因 此,人口老化是全球性問題,香港當然不能例外,在妥善處理這 個問題時,我們必須要以積極的方法去應對,不能單靠增加醫療 上的開支。所謂「預防勝於治療」,就以老人跌倒問題為例,如 果能夠及早教育年長的一群如何去透過運動和身體鍛煉來增加體 能和身體的活動能力,便可以減少跌倒的機會。

過去在這方面的學術研究也不少,適當的運動或體能鍛煉可有 效的延遲長者的體能和活動能力的退步,對一些平日少運動、體 能差的長者更有改善和進步的效果。

以跌倒為例,其中影響跌倒的主要身體活動是來自下肢的三個 關節:足踝、膝、髋。這三個關節的活動能力影響着我們的身體 平衡能力,幫助處理和避免跌倒。換言之,減少長者跌倒問題, 我們可從強化和增加這三個關節的活動能力着手。在維持平衡 上,這三個關節都會作出互動的調整。而關節的活動能力跟肌肉 力量和爆發力有關,換言之,長者可以透過力量和爆發力的鍛煉 來增加身體的平衡能力,這正是我們鼓勵長者積極多作的鍛煉的 方法。

■香港浸會大學體育系主任鍾伯光

黃俊堯三鐵亞錦賽青年組摘銀

香港三項鐵人代表黃俊堯(圖左)昨日在菲律賓舉行的亞洲三 項鐵人錦標賽男子精英青年組中,以53分47秒第2名衝線,為香 港帶來一枚銀牌,而首年升上男子23歲以下組別的羅亮添則奪 得第4名,與獎牌擦肩而過。年初退役的韋安祖今次復出,在男 子精英公開組中獲得第7名,到任僅半年的總教練關禮平表示, 運動員從訓練中日益進步,並對各運動員之表現表示欣慰。

逾半百退役港將獲頒就業證書



「香港運動員就業及教育計劃」退役運 動員就業證書頒授儀式昨日舉行,共有50 多名退役運動員得到嘉許,當中20多名運 動員昨日到場獲頒就業證書(見圖)。這項 計劃在08年9月起正式運作,為計劃退役

■列斯奧(左)今季表

現走樣。 資料圖片

賽果

南華 1:0 傑志

南華 1:0 傑志

傑志 0:0 南華

傑志 1:4 南華

註:前者為主場

體增連線

兩軍今季5次對賽成績

足總盃4強 傑志 1:1 南華

聯賽

銀牌8強

銀牌8強

及已退役的運動員提供就業、教育及生活技能方面的支援。截止今年3月底,已支 援超過300名運動員,其中批出150萬港元資助217名運動員繼續升學,並有56名退 役運動員獲得就業機會,在16家企業獲得全職或兼職工作。

傅家俊世錦賽收窄落後差距

順利躋身世錦賽16強的香港球手傅家俊,雖然在首節賽事一度以總局數2:6落後 世界排名第3位的卓林普,不過在昨日的第2節比賽中,傅家俊表現改善,取得5:3 的局數優勢,將總局數改寫為7:9,雙方將在稍後的最後一節決勝

港隊五國欖球賽不敵日本

香港十五人欖球隊昨日在香港足球會舉行的「匯豐 五國欖球賽」第2周賽事,以0:38不敵勁敵日本隊。圖 為日本隊球員蘇馬利(中)在進攻時遭港隊球員攔截。 另外,港隊七欖球員姚錦成賽前聯同亞洲欖球總會教 練團,向40名天水圍香港管理專業協會羅桂祥中學的 學生教授欖球技巧,讓學生體驗七人及十五人欖球的